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1. Vmoyenne - — = = 20,8 m.S_l = 20,8x3,6 km.h_l = 74,8 km.h_l
At 60+ 30
Cette valeur est trés inférieure a la "vitesse de croisiére" annoncée.
La vitesse de croisiére affichée dans le document a certainement été calculée comme la vitesse
moyenne, mais sans tenir compte des zones de départ et d'arrivée, ou les vitesses sont beaucoup plus
faibles.

Profil du cable tendu entre les points D (sommet du Drouvet) et L (lac Long)
La tyrolienne est au point N
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Graphiquement, on obtient : zm =2360 m



Epp = mgz
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= Ec+Ep: Ec+Epp = %mv2+mgz

Em (D) = %mvé +mgzp = mgzp car vp=0m.s?
Em (L) = %mvﬁ +mgzL = mgz. car ve=0m.s?

Or z. #zp ,donc Em (L) # Em (D) : il n’y a pas conservation de 1’énergie mécanique entre D et L.

Profil du cable tendu entre les points D (sommet du Drouvet) et L (lac Long)
La tyrolienne est au point N
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= Wom (P)= mg (zo—2zm)
zp—2zm >0, donc Wags (P) >0 : ce travail est moteur
C'est cohérent car le poids favorise le déplacement de D a M.

Wwe (P) = mg (zv — z0)
zm—21< 0, donc Wag (P) <0 ce travail est résistant
En effet, entre M a L, le poids s'oppose au déplacement.

= Wpbm(R)=0 et WwL (R)=0car R est constamment perpendiculaire au cable, donc au
déplacement.



= Wom (f)<0 et Wm (f) <0 car f s'oppose au déplacement du systéme le long du cable.

Trajetentre D et M Trajetentre M et L
Travail du poids P positif négatif
Travail de 1’action du cable

— nul nul

R
Travail des forces de L L

- négatif négatif
frottement f

Supposons dans cette partie gu'il y ait conservation de I'énergie mécanique.
Dans ce cas, Em(M) = Em(D)

1 2 1 2
= Eva +mgzm = EmVD +Mgzp
1 2
= Eva + mgzv = mgzp (car zp=0m)
1
= S Vm T g (zo - zm)
=V, =4/20(zp —2,,) = 4/2x9,81x(2655-2360) = 76,1 m.s* = 76,1x3,6 km.h ! = 274 km.h*

C'est trés supérieur a la valeur indiquée dans le document (140 km.h™).
Ce modeéle consistant a négliger les frottements n'est donc pas valable.

Calculons d'abord le travail des forces de frottement entre D et L.
La variation d'énergie mécanique est égale au travail des forces non conservatives, donc dans ce

modéle n°2, AEm =WopL(f)
= Em(L) — Em(D) = WpL(f)
o 1o o 1 .2
= Wp(f) = Eva + mgzL - Eva —mgzp

Or vp =0 m.s! (au départ) et vi =0 m.s*en L car le systéme fait en sorte que la personne arrive
avec une vitesse pratiquement nulle en L, afin d'éviter des accidents a l'arrivée.

On en déduit :
WoL(f) = mg (zL — zp) = 80x9,81x (2500 — 2655) = —1,2x108J



= Si on considére que la résultante des forces de frottement garde une intensité f constante au cours du
mouvement, alors Wp(f)= —fL

Wo (F) _ -1,2x10°
L 1870

Danscecas, f= — = 65N




